

Felelős szerkesztő
MURANYI JÓZSEF.

Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.

Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)

Kéziratot nem a vissza
a szerkesztőségre.

NAPLÓ

KASSA, SZERDA, 1910. FEBRUÁR 9.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 31. SZÁM.

Előfizetési árak:

Kassán:
Egész évre . . . 14.—K
Fél évre . . . 7.—
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „

Vidéken:
Egész évre . . . 20.—K

Kiadóhivatal:

Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint

Héderváry a királynál.

Kassa, febr. 8.

E héten tisztázódnia kell a helyzetnek. A tárgyalások és az előkészületek befejeződtek s most el fog dőlni, hogy egyedül halad-e a kormány és pártja, vagy talál-e támogatást más pártok körében. El fog dőlni, milyen magatartást tanúsítanak a törvényhatóságok az új kormány kinevezése és esetleges rendelkezéseivel szemben. El fog dőlni, történik-e változás a pártok viszonyaiban, együtt fognak-e haladni a régi koalíció párt-elemei a készülő politikai harcban, egyesül-e a két függetlenségi párt, avagy külön-külön, a maguk kockázatára, bomlott sorokkal vivják meg a választási hadjáratot. Mindegyik kérdés igen előrehaladott állapotban van már, érettnak mondható s eldőlt csak néhány nap kérdése.

A helyzet tisztulásához tartozik, hogy Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök, ma kihallgatáson jelenik meg a király előtt. Jelentést fog tenni a tervezett újalakulásról s állítólag ennek kapcsán felajánlja a kabinet lemondását. A miniszterelnökben ezt az elhatározást a politikai világ fölfogása szerint az új alakulásról a pártvezérekkel folytatott tárgyalások eredménye érlelte meg. Ezek a tárgyalások, melyekről már több alkalommal szólottunk, igazolták, hogy valamennyi mérsékelt párt vezérében meg van a hajlandóság alkotmányos kibontakozás teremtésére és az erők tömörítésére az ország nemzeti irányu békés fejlődésének biztosítása végett. Ma már nem tartozik a lehetetlenségek közé egy olyan új alakulásnak a létrejövetele, mely az alkotásra kész 67-es és 48-es elemeket, Andrássy, Tisza, Kossuth, Zichy híveit magában egyesítve, parlamentáris kormányt és szilárd alkotmányos rendet ad az országnak.

Az új alakulás létrejöttének feltételeit közli ma a miniszterelnök a királynál. Ismeretesek azok a feltételek, melyek az együttműködésre vonatkoznak. Annak, hogy az új formációban Khuen-Héderváry gróf legyen a vezérlő egyéniség — ami Tisza István fölfogása — úgy az alkotmánypárt, mint a Kossuth-párt részéről akadály van. Tudvalevő, hogy két fölfogás áll szemben

egymással. Az alkotmánypárti fölfogás az elnapolás tényét kiküszöbölendőnek tartja akár a feloszlatás azonnal való foganatosításával, akár azzal, hogy a kormány a képviselőházat újra egybehívja s tőle próbálja megszerezni a kizárólag választási célra szolgáló indemnitást. Ezzel az elnapolás sérelme jóvátételnek s a közlekedésre fontos lépés történne. Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök álláspontja e kívánsággal szemben, hir szerint, az, hogy ő a vállalt megbízásban számításba vette az alkotmánypárt közreműködését. De számolt azzal a lehetőséggel is, hogy ez a támogatás elmarad. Az elnapolás tényének kiküszöbölését formai kívánságnak tekinti, a mely a lényegét nem érinti.

Ez ellentét dolgában jelenthet végleges döntést a mai királyi kihallgatás. Azok a körök, akik Khuen-Héderváry visszavonulását tartanák a legcélravezetőbb utnak, abban a fölfogásban vannak, hogy végre is nem a kormány sorsának biztosításáról van szó, hanem az országot kell kivezetni abból az utvesztőből, a melybe belejutott. Ez birhatta állítólag a miniszterelnököt arra az elhatározásra, hogy ő felségének ma felajánlja a kabinet demisszióját. Ez azonban nem jelenti azt, hogy ha a király maradását és vállalkozásának folytatását óhajtja, akkor vonakodni fog a további lépésektől. — A kormány körében azt hiszik, hogy Khuen-Héderváry gróf, ha csak a maga erejére és Tisza támogatására támaszkodhatik, sikerrel fogja lebonyolítani a kibontakozást s pártot alakítva, erőben gyarapodva idővel parlamentárisra teheti kormányát s megkezdheti a törvényhozás működését. A dolog fordulásának útját természetesen pontosan kiszámítani nem lehet.

A király dönti el, helyén marad-e Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök, vagy pedig Tisza István gróf követi őt a kormányelnöki székben, mely esetben a mérsékelt pártok egyesülése létre jöhetne.

Mint lapzártakor érkezett bécsi távirat jelenti, a király felhatalmazta Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnököt, hogy *folytassa tovább küldetését.*

Házadó és pótagó.

Emelik a lakbéréket.

A háztulajdonosok tömörülése.

Az új házadó-törvény hátrányosan érint mindenkit. Háztulajdonos és lakó együttesen érzik ennek kedvezőtlen voltát és terhét. Az általános házbéradó alá történt sorozás folytán úgy fizet házbéradót a saját lakása után a tulajdonos az eszményházbér alapján, mintha az bérbeadva volna. Miután továbbá a házfőntartásra semmi se vonatik le, hanem a nyers házbér képezi az adókiszámítás alapját, ezzel kapcsolatosan emelkedik a községi pótagó és egyéb járulékos adók, mint az utadó és az országos betegápolási adó. Ekként a városnak községi pótagójövedelme oly emelkedést ér el, hogy ennek ellensúlyozásául a pótagó leszállítása helyénvaló lenne.

A házbéradó emelkedése már sujtó hatását a februári negyed alkalmával éreztette a bérlőkkel szemben. A kassai amugy is drága lakásokat az egész vonalon föl emelték. A háziurak, mit tehettek mást, az ő eszményi házbérükre kivetett házbéradót, elosztották a lakók bérletére s akinek nem tetszik ez a megoldás, az kereshet lakást, akár holtanapjáig, vagy ha van pénze, hát építhet új házat magának. Szegeden másképp gondolkoznak a háziurak. Tudják, hogy a lakbérémelésnek is van határa, a lakók teherviselő képességét túlfeszíteni nem lehet. Ezért első sorban szervezkednek, hogy a házbéradó folytán beállott községi pótagó többletét, a pótagó leszállításával hozzák arányba. Másrészt a házbéradó vallomási ivék feldolgozása után megállapítják, hogy tényleg az általános házbéradó alá tartozik-e Szeged városa, vagyis, hogy az összes lakrészeknek felerésze tényleg bérbeadás útján van-e hasznosítva, mert a belvároson távol eső házak nagyrésze magánlakás, tehát körülbelül ellensúlyozni bírja a belvárosban levő tényleg bérbe adott lakások nagy számát.

Más városokban így védekeznek a háztulajdonosok s védik egyuttal a lakókat. Nálunk egyszerűen stájerolnak. Ez kétség-telenül rövidebb és egyszerűbb megoldás, de idővel megboszulja magát s a szorongatott lakókat előbb utóbb olyan védekezésre szorítja, aminek a háztulajdonosok vallják kárát. Nem volna okosabb, ha a szegedi példára Kassán is tömörülnének a háztulajdonosok a közös érdek védelmére, oly módon, hogy az jótékonyan érintse az egész város lakosságát?

A csoda-ruha. Egy új női találmány.

Az amerikai hölgy-társadalom el van ragadtatva. Ami ezt a nagy elragadtatást előidézte, az egy új ruha. És pedig most kivételosen nem valami hihetetlen, szörnyű ujtítás, hanem — egy célszerű dolog. Ruha, amely az öltözködést gyorsá, könnyűvé teszi, amely képessé teszi az amerikai nőt, hogy a legrövidebb idő alatt bármily alkalommal a megfelelő ruhában megjelenhessék.

Az új öltözet neve „Ever-Ready-ruha“. Kieszlette pedig a pénzarisztokrácia egyik tagja. A ruha tulajdonképpen egy ruha, de úgy van megcsinálva, hogy könnyen, szinte percek alatt más alkalmi ruhává változtatható át. Ha kell, akkor kivágott és uszályos estélyi ruha; rövid negyed óra alatt a kivágás helyén már „betét“ diszeleg és az uszály eltűnt. Kész az egyszerű utcai ruha. Egy kis csipke, egy kis fodor ráerősítése után már az utcai ruhából látogató ruha lett.

Természetesen az öltözet összeszerkesztett ruhához többféle pótló- és kiegészítő részek kellene. Ámde minderről a ruha „szerkesztő“-je igazán szellemesen gondoskodott. Uszály, betét, fodor, csipke és más apróságok változnak csak és ezt a célt az ügyesen alkalmazott kapcsok, gombok, hurkok pompásan elősegítik.

Igy aztán az amerikai hölgyek megszabadulnak a sok fárasztó, kényelmetlen öltözködéstől. A ruha alapja ugyanaz, csak részleteiben változik és így rengeteg sok időt megtakarítanak és ami főbb: a megfelelő ruhában pontosan megjelenhetnek mindenütt. Legáltalában az átöltözködés miatt nem kell keseredelmeskedniük.

Ez a nők haszna. És a férfiaké? Azok fogadják csak igazán ujjongással ezt a reform-ruhát. A hideglelés, az ideggörcs nem fogja már őket annyiszor bántani, míg órákig lesik, várják, hogy ónagsága átöltözködjék-e, jobban mondva: elkészül-e már végre valahára. Ha éppen nagyon sürgős az ügy, még az automobilon is megtörténhetik a ruhacsere.

A legtöbb hálaíratot és üdvözlő táviratot az amerikai ruha-ujtó bizonyára a férfiaktól fogja kapni.

Elfelejtett költőkirály. Két szobor.

Tisza Kálmán szobrára egy óra alatt ötezer korona gyűlt össze a Nemzeti Társaságban.

A Jókai Mór szobrára most már egy esztendő alatt se folyik be ötezer korona. S hat esztendő alatt nem gyűlt össze annyi, amennyi elég volna egy hozzá méltó szoborra. Pedig hat esztendő óta szüntelen folyik a gyűjtés. S ez alatt a hat esztendő alatt, nem, a halálukról számított két hónap alatt hány szürke napszamosa kapott szobrot a mindennapi életnek. Olyanok, akiket a pillanatnyi hír, a véletlen szerencse kapott szárnyra s akiknek a szobráról ha lekopik a föllírás, tíz esztendő múlva senki se tudja, kik voltak.

Hát Jókait tudjuk e, kicsodánk volt nekünk? Hát már hogyan tudnánk?

Egy rossz regényíró, akiben ma már intelligens elmének nem telhet semmi öröme — így mondjuk, ha modernek vagyunk. S akkor egy rossz Verlaine-vers rossz fordítását többre becsüljük a Jókai száztíz könyvével. Ja, a Jókai! Aki elvette vénségére azt a zsidólányt? Ő mondta azt ugy-e, hogy öreg ember nem vén ember? Nagy eszű ember volt az mégis, kár, hogy már meghalt. Ezeket akkor mondjuk, ha hamisítatlan fajmagyarok vagyunk. Micsoda minekünk akkor egy elföldelt poéta, mikor még nagyságos képviselő urak is vannak a világon? Hol az a szárnyaló fantázia, amely utolérné a mi parlamenti kakasvadászainkat és hol az a poéta, aki úgy meg tudna nevetetni, mint Nagy György? De hiszen mégis csak nagyszerű ember az és legény a talpán. Emelünk is még annak szobrot, ha az Isten sokáig éltet bennünket.

Ez az ország a forradalom óta, ami kis dicsősége van, azt mind az iróknak köszönheti. S ebben az országban a forradalom óta senki annyi kárt nem tett, mint a politikusai. Ez az ország az íróit nem érdemli meg, de a politikusait megérdemli.

HIREK.

— **Hadkötelesek sorshuzása.** Az ország törvényen kívüli állapotban van, az ideai ujoncjutalékot az országgyűlés még nem szavazta meg s így nem tudható, lesz-e az idén egyáltalán ujoncozás, de azért a városi katonai bizottság már kitűzte az I. korosztálybeli hadkötelesek sorshuzásának időpontját. A sorshuzást azért kell megtartani, hogy az esetleg bekövetkező törvényes állapot készen találja az ujoncozási előmunkálatokat. Az idén az 1889. évi születésűek képezik az I. korosztályt, tehát ezeknek kell sorsot huzni.

— **A kassai Kazinczy-körben 1910. évi február hó 12-én, szombaton, délután fél 6 órakor dr. Horváth Lajos ügyvéd, a Felvidéki Újság főszerkesztője, lélektani tel-olvasást tart ezzel a címmel: A zseniális ember és lelki működése. Az előadás helye: a városház nagyterme. Tudnivalók: A Kazinczy-kör tagjainak szabad a bemenet. Az a körülmény, hogy valamely családnak egy tagja a kör kötelekébe tartozik, csupán az ő személyére nézve teszi szabaddá a bemenetet. Nem tagok 40 fillér belépődíjat fizetnek. Aki a kör pártoló tagjává belép s ennek fejében évi 4 koronát fizet, az ingyen vehet részt a kör által rendezett minden felolvasáson, irodalmi ünnepen, szabad liceumi előadáson stb., melynek száma évente mintegy husz. A pártoló tagok azonkívül a kör könyvtárát is ingyen használhatják. Pártoló tagul jelentkezhetni minden felolvasás alkalmával a pénztárnál.**

— **Esküdtársak.** A tavaszi esküdtársi ciklus ez évben folyó hó 21-én veszi kezdetét s vezetője dr. Göth Sándor törvényes elnök lesz.

— **A tisztikar helyzetének javítása.** Schönaich hadügyminiszter nagyjelentőségű lakásbérreformot készített elő a katonai tisztikar helyzetének javítása érdekében. Ez a

reform, amely 1911-ben már életbe lép, a ma érvényben levő lakbérrendszer gyökeres megváltoztatása által van hivatva a tisztikar helyzetén segíteni. Ma tíz lakbérosztályba van beosztva a monarchia Bécs és Budapest kivételével. Ez a két város az osztályokon kívül áll. Így lehetséges például, hogy egy bécsi százados 1637 koronát, amíg egy tízedik lakbérosztályba tartozó százados 328 koronát kap. Még rosszabb azok helyzete, akik természetben kapnak lakást, a lakáspénz 50 százaléka is igényt tarthatnak. A hadügyminiszter azonkívül a kis garnizonokban állomásozó nős tiszték számára neveltetési segélyt is akar rendszeresíteni.

— **Beruházások a kassa-oderbergi vasuton.** A kassa-oderbergi vasut igazgatósága a kereskedelemügyi miniszteriumhoz részletes programot terjesztett fel a 46 és fél millió K kölcsön felhasználására vonatkozólag. E szerint az igazgatóság a kölcsönből a függőben levő tartozások törlesztése után első sorban Zsolna és Csáca közt második vágány kiépítését, aztán Zsolna és Ruttká csatlakozó állomások és egynehány nagyobb középállomás kibővítését szándékozik foganatba venni. Ezenkívül az igazgatóság új személy- és teherkocsikat, valamint mozdonyokat fog megrendelni, ugyancsak az állomások és pályák biztonsági berendezését fogja kiegészíteni és a régebbi szerkezetű hidakat folytatólagosan kicserélni. Végül a ruttkai főműhely megfelelő kibővítését is tervezik.

— **Pályázat.** A kassai kereskedelmi és iparkamara a következőket teszi közhírré: A Goldberger Erzsébet által az óbudai kékfestőgyár felvirágzásának emlékeztetőre tett alapítvány 2400 koronát kitevő kamataira a kereskedelemügyi miniszter pályázatot hirdet. A fenti kamatösszegekből 8 egyenkint 300—300 koronás, valamint a múlt évi pályázat alkalmából felszabadult még két egyenkint 300—300 koronás, összesen tehát 10 segélydíj alakítatik. E segélydíjakat szakmájukban kivált, józan életű, de fiatalon elhunyt, képzéshez kötött ipart üzőt, magyar honos iparos mesterek szegény sorsu özvegyei vagy szegény sorsu de 18 évet még be nem töltött fiú esetleg leány árváinak fogja a miniszter ur oda itélni. Pályázhatnak e segélydíjakra az említett özvegyek és árvák, ez utóbbiak anyjuk, vagy gyámjuk útján. Özvegyek, kik férjük iparát folytatják, árvák, kik atyjuk iparát választották életpályául s mint ilyenek segéd vagy tanoncműködésben vannak alkalmazva, avagy ugyanazon szakmába vágó ipari szakiskolába járnak. A pályázat egyéb feltételei a kassai kereskedelmi és iparkamara titkári hivatalában megtekinthetők.

— **Iparosok továbbképzése.** A Mária Valéria főhercegnő születésének emlékeztetőre Voigtlander Frigyes bécsi lakos, kereskedelmi tanácsos által alapított ösztöndíj 2300 koronát kitevő kamataira a kereskedelemügyi miniszter ur pályázatot hirdet. A fenti kamatösszegekből két egyenkint 1150—1150 koronás ösztöndíj alakítatik, melyek képzéshez kötött ipartüző két szegényebb sorsu érdemes szakmájában kiválóan és józan életű olyan kezdő fiatal magyar honos iparosmesternek vagy idősebb segédnek fogja a miniszter oda itélni továbbképzés céljából, vagy műhelyi berendezés illetve annak tökéletesítése céljából, — vagy forgótöke gyanánt, — kik atyjuk iparát folytatják s attól az iparüzletet átvették vagy átvenni akarják s végre kik katonai szolgálatukat

SALAMANDER cipők a legjobbak

Egyedüli raktára Kassán
Gutfreund Samu
Fő-utca 43-ik szám.

Női- Férfi, Chevreaux, Box, barna és fekete cipők egységára **K 16.50.**

már teljesítették vagy az alól felmentettek. A pályázat egyéb feltételei a kassai kereskedelmi és iparkamara titkári hivatalában megtekinthetők. E pályázatra nézve a folyamodványok legkésőbb 1910. évi április hó 15. éig a kassai kereskedelmi és iparkamarához nyújtandók be.

— **Borkivitel.** A német birodalomba kivitelre kerülő bor, must és törkölyös must (szőlő-céfre) szállítmányok körüli eljárás tárgyában kormányrendelet adatott ki, mely a kassai kereskedelmi és iparkamara titkári hivatalában megtekinthető. Ugyanott megszereshetők azoknak a vegyvizsgálati bizonyítványoknak mintái, melyek az említett borok szállításánál a rendelet értelmében felhasználandók.

— **Minták vámadókedvezménye.** Braziliában az áruminták után fizetett vámok visszatérítésének kedvezménye a magyar kereskedelmi utazók árumintáira is kiterjesztetnek, miről a kereskedelemügyi miniszter kiadott rendelete a kassai kereskedelmi és iparkamara titkári hivatalában megtekinthető.

— **Meteorzárpor.** Florenzből jelentik, hogy Mugellóban, Florenz közelében ritka természeti tűnemény folyt le szombaton este. A borus, esős időben hirtelen kőzárpor hullott alá a magasból és néhány pillanat alatt kővel borította el az utakat, szőlőkerteket és szántóföldeket. A kőzárpor a növényzetben nagy pusztítást vitt véghez s különösen nagy kárt okozott a szőlőkben és gyümölcsfákban. Röviddel a kőzárpor után kiderült és az égen egy fényes üstökös jelent meg. A lakosságot a tűnemény nagyon megrémítette, úgy, hogy a legtöbben a templomba siettek imádkozni. A lehullott kőveket aztán megvizsgálták és kiderült, hogy meteoritkővek voltak.

— **„Mélyen leszállított árak.”** A fővárosi és vidéki üzletek kirakataiban gyakran látni „mélyen leszállított”, „karácsonyi vásár” és hasonló fölírásokat. A fővárosi elsőfoku iparhatóság egy kereskedőt ilyen fölírások alkalmazásáért pénzbüntetésre ítélte. A főbbézés alapján a kereskedelemügyi miniszter megvizsgáltatta az ügyet és kimondotta, hogy az első és másodfoku iparhatóság ítélete nem törvényes s ezért megsemmisítette s a kereskedőt az iparkihágás vádjára alól fölmentette. Az indokolás szerint a kereskedő az ilyen felírásokkal nem károsítja meg a versenytársakat s nem ingerel tömeges vásárlásokat.

— **Széchenyi László grófék New-Yorkban.** Széchenyi László gróf és neje, Vanderbilt Gladys, kis leányukkal az Amerika gőzösn Newyorkba utaztak. A grófné hat héten át ott fog maradni, míg Széchenyi László gróf már a jövő héten visszatér örmezei kastélyába.

— **Mikor a kofaasszony politizál.** Nem hiába közeledik a választás ideje, minden e nagy eseményhez igazodik. Tegnap így nyilatkozott egyik kofaasszony a politikai helyzetről:

— Most nem hozok tojást naccsága, kezit csokolom. Gyűjtögetem otthon. Az se lesz baj, ha záp lesz, mert nemsokára követválasztás lesz. Oilankor nagy ára van a tojásnak. Még drágábban fizetik a záptojásokat. Hát ha legyen nekem is egy kis hasznom ebből a miniszterválságból.

— **Vége a vadászatnak.** Véget ért az idei vadászati szezon, mely az időjárás mostohasága folytán nem nyújtott kedvező alkalmat a vadászatra. Augusztus 15-ig pihen a puská és pihennek a nyulak.

— **Kivándorlásra csábító.** Piszkerik Jakab lomnai lakos utlevél nélkül az új hazába akarta szöktetni Kuncz Mihály és hat társa bodzasi lakosokat, a határrendőrség azonban elcsipte a merész társaságot s

átadta a sztropkói szolgabírói hivatalnak, kik közül Kunczot és 6 társát a főszolgabíró 10—10 napi elzárás és 25—25 kor. pénzbüntetésre ítélte, a Piszkerik elleni eljárás céljából pedig az iratokat a sátoralja-ujhelyi királyi ügyészhez tette át.

— **Baleset.** Majoros János nagycigándi születésű 24 éves, ref. vallású napszámot sulyos baleset érte. Fajler József győrtarlói bérlő udvarán fát vágott s ezen munkája közben a baltával véletlenül mélyen bele-sújtott a lába fejébe. Az erős csapás következtében olyan sulyos sebet kapott, hogy be kellett hozni orvosi ápolás céljából a közkörházba.

Harisnyákat.

férfi, női vagy gyermekek részére kötött pamut és gyapjuból. — **Lábszárvédőket,** lábmelegítőket és talpbetéteket. — **Sárcipőket,** (Caloschni) gummi-sarkakat, orosz vagy amerikai. — **Cipőfűzőket és kenőcsöket** legjobb minőségben a legolcsóbb **szabott árak** mellett veszünk

Kircz Vilmosnál

Turul cipőgyár elkülönített osztályában **Kassa, Fő-utca 26. szám.**

Színház

Színházi műsor:

KEDDEN: Király házasság.
SZERDÁN: Tilos a csók.
CSÜTÖRTÖKÖN: Jack a senki.
PÉNTEKEN: Jack a senki.
SZOMBATON: A kuruzsló.
VASÁRNAP: d. u. Mary-Anne.
este: A kuruzsló.
HÉTFŐN: A kuruzsló.

— **Színészvér.** Eisler Ödön nagysikerű operettjét tegnap is telt ház nézte végig. A közönség sokat tapsolt a két főszereplőnek, *Várady Margitnak* és *Faragó Ödönnek*, akik teljes sikert arattak.

— **A kuruzsló.** Földes Imre új színművéből szorgalmasan folynak a próbák. A szombatra kitűzött premier címszerepét *Virányi Sándor* játssza, a főbb női szerepeket pedig *Fay Flóra* és *Harsányi Margit* adják. A darabot *Faragó* rendezi, aki talentumának javát viszi a darab stilszerű színrehozatalába.

— **Jack a senki.** A Magyar Színház nagysikerű műsordarabja *Jack a senki* című angol vígjáték a kassai közönség tettségére is számít. A finom angol helyzetkomikum hatásossá teszi az újdonságot, mely diadalal tette meg útját a kontinens színpadain. *Jack a senki* csütörtöki premierje élénken foglalkoztatja a társulat művészgárdáját.

TÁVIRAT — TELEFON.

Khuen a királynál. Folytatja küldetését.

Bécs, febr. 8.

A mai nap legfontosabb eseménye: Khuen-Hédervary bécsi kihallgatása és az a kijelentés, melyet a király új pártalakítással kapcsolatban Andrassyra vonatkozólag tett.

Khuen-Hédervary ma délelőtt 10 órakor jelent meg a királynál. Kihallgatása öt negyedóráig tartott. Khuen jelentést tett a királynak az ország hangulatáról, a kormány terveiről. Jelentést tett az alkotmánypárttal folytatott tanácskozásokról is, melyek szerint Andrassy Tiszát óhajta ve-

zérül és csak úgy csatlakoznék, ha Khuen lemond és helyét Tisza foglalná el.

Khuen evvel kapcsolatban fel is ajánlotta lemondását, de a király a lemondást nem fogadta el. Bizalmát jelentette ki Khuen iránt, felhívta, hogy alakítsa meg pártját és mielőbb fogjon hozzá a választás előmunkálataihoz és a politikai helyzet kialakításában hagyja figyelmen kívül Andrassyt.

A király azonkívül jóváhagyta a miniszterelnöknek a főispáni kinevezések tekintetében tett előterjesztéseit.

Az új bán eskütétele.

Bécs, febr. 8.

A királyi kihallgatás után Khuen Aehrenthalnál volt, majd résztvett Tomasich bán eskütételénél.

Hieronimiy és a Kossuth-párt.

Budapest, febr. 8.

A Kossuth-párt ma délután 6 órakor ülést tart, melyen reagálni fog Hieronimiy iglói kijelentéseire.

Magyar grófnő — török háremhölgy.

London, febr. 9.

Török Mária magyar grófnő, kinek már hosszú idő óta viszonya van a Kedí-vevel, Szobeida-Hanem nevében belépett a Kedive háremébe.

Nyertes osztálysorsjegyek.

Budapest, febr. 8.

Az osztálysorsjáték mai húzásán nyertek: 2000 koronát a következő számok 37839 és 70238. Míg 1000 koronát nyert 48055, 52351, 79115, 93588, 97143.

A Haverda ügy tárgyalása.

Szeged, február 8.

Ma délelőtt 9 órakor vette kezdetét a Haverda ügy folytatólagos főtárgyalása.

Az elnök megállapítja, hogy a tanúk és az esküdtek jelen vannak és elrendeli Jánossy folytatólagos kihallgatását.

Jánossy arra a kérdésre, hogy akar-e még valamit elmondani, azt feleli, hogy vallomáshoz nincs mit hozzátenni.

Az elnök konstatálja, hogy Jánossy szabadkai és szegedi vallomásai közt ellentmondás van. Jánossy erre izgatottan ugrik föl és azt mondja:

— Értem, értem! Azt akarják mindenáron, hogy ismerjem be az előre megfontoltságot. Jól van, magamra veszem azt is. Magamra veszek mindent, csak ne kinezzenek tovább.

Ezután Haverda Mariskát vezetik be. Az ügyész feláll és magáévá teszi a szabadkai ügyész vádját a felbujtást illetőleg.

Bródy Ernő dr. hevesen támadja ezért az ügyészt. Hogy honnan vette egyszerre azt az ihletet, mellyel a vadat magáévá teszi! Erre majd csak a vádbeszéd alkalmával térjen rá.

Haverda Mariska ezután elmondja élete történetét. Tagadja azt, hogy akár a büntett elkövetésében, akár a felbujtásban részes lenne. Anyja akaratára ellenére kényszerítette Jarmaczkéhoz, apja ravatalától elüldözte, őt mindig gyűlölte.

Mariska kihallgatása estig fog tartani. Azután kerül Vojtha kihallgatására a sor.



BAUERNEBL ES FIA, KASSA

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRALY SÖR **KORONA SÖR** **SÖTET BAJOR-SÖR**

Legujabb műszaki berendezéssel és mesterséges pinchűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hűtött sörszállító-kocsijainkban szállítanak. — A különböző minőségű sörök szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nemkülönben árjegyzékkel kívánatra a söröződe készséggel szolgál.

Royal nagyetteremben kizárólag a söröződe söre méretik ki.



Gázcoaks-ra

szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk.

ÁRA KICSINYBEN:

Darabos Coaks Kor. 4.20, 100 kgr.-ként
Dió- " " " " " 4.40, 100 "

ÁRAK NAGYBAN.

Darabos Coaks Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió- " " " " " Kor. 3.92, 100 "

házhoz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.

Az általunk termelt gázcoaks a legjobb, legtisztább és legtakarékosabb tü előanyag és nem téveszthető össze más coaksneműek minőségével és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt egyrészt, másrészt pedig mivel a szenneműeknél általában áremelkedés várható, ajánlatos a coaksszükségletet már most fedezni.

A kassai légszuszogár és villamtelep Igazgatósága.

Hirdetések felvételnek a kiadóban

Télen át nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni,

mert

HALTENBERGER-nél

a fehérnemű legnagyobb foku megkimélése mellett teljesen chlórmentes nélkül hófehérre mossák a fehérneműt, suly szerint (mángorolva) vagy darabonként való számitás mellett (vasalva).

Bővebb felvilágosítás nyerhető a felvételi üzletekben:

Kossuth Lajos-utca 3. szám, Deák Ferenc-utca 32. szám.
Fő-utca (Andrássy-palota), Szerecsen-utca 3. sz.

Murányi József kiadó.

151. végr. sz. 1910.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. járásbíróságnak 1910. V. 211. sz. végzésével Ujházy J. javára 100 K. követelés s járulékaival, valamint az összes kielégítési jogot nyert foglaltatók követeléseik erejéig végrehajtás folytán lefoglalt és 2440 K. becsült ingóságokra a kassai kir. járásbíróságnak 1910. V. 211/6. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak Kassán, Fő-utca 7. sz. alatt leendő megtartására határidőül 1910. évi február hó 28-ik napjának d. e. 9 órája kitűztetik, a mikor a bíróság lefoglalt üzleti berendezés s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítettséghez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldőtnél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kassán, 1910. évi február hó 5 én.

Véniss Béla,

kir. bírósági végrehajtó.

Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő Gróf Andrássy-féle kert a városi közgyűlés engedélyével parcellázás alá kerül.

Ez a telek, három széles, új utcával elválasztva, több építési és háztelkekre oszlik fel s parcelláinkint eladó. A felparcellázott telek, amely építkezésre igen alkalmas, a központhoz közel, a város belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai-ról és egyéb előnyös feltételekről részletes felvilágosítást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix
ügyvédek társasága.
Kassa Fő-utca 25. 1. em.

SZULTÁN

nagyon kellemes, tiszta ízű, szén-savban gazdag, lithion-tartalmu ásványvíz

Gyógyító és üdítő ital.

Lithium tartalma következtében sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- és hólyag-bajok esetében, továbbá a légző- és emésztőszervek hurutos bajainak gyógyítására.

Hugyhajtó és hugyoldó!

SZULTÁN

Lithion-gyógyforrás-vállalat.

Kutkezelőség és központi iroda:

== EPERJES. ==

Igazgatóság: BUDAPEST. IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.

Kapható Kassán minden ásványvíz-kereskedésben és vendéglőben.

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.